# ОНИ ВЫСТУНАЛИ R HAMEN TEATPE

ДЛЯ НАШЕГО театра живать дружесние творческие связи с крупнейшего мастерами сцены страны.

У нас в гостях побывали народные аргисты СССР: Игорь Ильичский, выступивший в иомедии Островского «Лес» в роли Аркашки и «Ревизоре» (Хлестаков): Михаил Царев играл Жадова в «Доходном месте», Вера Марецкая исполняла Мирандолину в «Хозяйке гостиницы» Гольдони и главную геронию в «Любови Яровой» Тренева.

В прошлом году у нас та стролировала народная арти-ства РСФСР Юлия Борисова. Она выступила в «Иркут-ской истории» (Валя) и в «Стряпухе» (Павлина).

Артистка Мосновского ху-дожественного театра им. Горького, заслуженная артистив РСФСР Анна Андраева (Вабахан) приезжала и нам дважды, исполнала роль Анны в «Анне Карени-

Гастроли больших масте-ров сцены являются для нас праздником. Их выступления и блестящев дарование, с ко-торым мы получаем возмож-ность близко познакомиться. обогащают наши впечатле.

На гастроли по городам Северного Кавказа мы приглашаем наших друзей Юлия Борисова выступит в «Иркутской истории». Анга Андреева — в «Анне Карени-



Сцена из драматической комедии «Двое на качелях» Джерри— артист А. Б. Джигарханян, Гитель— засл. ар тистка республики Н. И. Егорова.





Сцена из комедии «Опасный позраст». Никитична - народная артистка Армянской ССР О. В. Лабунская. Вашенцев-заслуженный ар тист республики Н. Г. Грикуров.

# О тех, кто не виден на сцене

режиссером. Немали любовного отношения к паконяного отношения в делу, труда, вкуса и изобретательности нужно провыть, чтобы сделать десятки вещей и деталей, окружающим деталей. окружающих артиста на сцене И все это делают то, кто не виден на сцене.

Для того, чтобы по-щить костюм, соответ-ствующий характеру действующего лица. декствующего лица, эпохе и обстановке, в ногорых происходит действие, необходимы знания и болько знания и большое ма

Приготовить костюм или платье к выходу артиста на спену--это

Вера Инбер

BMCTRAWC его Главное Пеобходимо песоходимо просле-дить верио ли пошит костюм, отвечает ли зн замыслу автора и ре-шению спектакля решению спектакля ре-миссером и художии

миссером и тудожин-ком. События разворачи-важится на сценев в оп-ределениом сцениче-ство формалении. в декорециях Художных сдет чертежи зсимы и жагет будущего оформления в подслоч-ный цех столяру крас-нодеревцику. Столяр милнатирию наображе-ние переносит в другие масштябы и строит на наждый спектакы, во-вое оформление. И каждый раз новое по

архитентуре. стилю. Тут не только стены, конструкции, но и ме-бель — от простых табу-реток до старинных кресел с резьбой.

регок до старимных кресел с резьбой.

Вот уже чегверть зека бессменно и свиоэтверженно и свиоэтверженно и участие в создамин 192 постановом 
авесдующий портияжным цехом, портной 
Арутном Карапетан, заведующая костюмеракраснодерев щ и 
Стенам Эльмасям.

Их труд по достоинству оценивается нашим коллективом теятра и нашими зрителими.

# Если вы побываете

Армении, посетите...

МАТЕНАДАРАН

В ЕРЕВАНЕ, у базальтовой скалы, по В строено строгое по архитектуре, величественное здание Матенадарана, в котором хранятся древнейшне рукописи и книги, паиятинки древней культуры Армении, Многие из них исполнены на пергаменте и от посятся к первым векам нашей эры. В хра нилище сосредоточено более девяти тысяч таких рукописей.

#### 03EPO CEBAH

От СТОЛИЦЫ Армении Еревана до сос электростанций. Наиболее интересная водзенная станция, сооруженная у саного озера, - Севанская ГЭС

### ЦАХКАДЗОР (Долина цветов)

ТЕСИСТАЯ местность у рекв Раздан Горные чани, романтом альпанских дугов, порядка васильни, тольцаны Прохладный горный воздух даже в летини зной, необыковсиво красивый даму, чествя, разваляны стариемых церкией оставляют неизгладимое впечатление В Цажадзоре, небольном населеном пункте расположен городок пионеров к мальшей.

В летине месяцы Цахкадоор наполияется звынкции голосами детворы. Здесь они про-подят скои каникулы.

#### **КРЕПОСТЬ ГАРНИ**

ЭТА КРЕПОСТЬ— одно из сведстельств иноголековой мультуры Архении. Гарви маходится в 28 имлометрах от Ерревана. Первое увомивание об этой муслости привадления римскому история: Тавиху (в. в. э.) Языческий храм, во многом со 
хранивывийся, лостроев в задилистический 
стиле. Крепость в храм сооружелы на высовом влоскогорые у отвесной смалы, навовимающей вропасть. Вокруг величественные горы, ущелья в где то ввязу, на больпой глубине, серебристая змейка режи. 
Зта иревость сматалась мениристумкой, 
за меньость сматалась мениристумкой,

Эта иревость считалась меприступной просуществовала 1600 лет и служила лет-вей резиденцией арминских царей.

#### ЗВАРТНОЦ ("Храм бдящих сил")

ПОСТРОЕН в VII сене н. э. Находится педалено от Эчинадзина и от столицы Армении Брелана в 20 килонстрах. Завиж исц язлиется шедевром арминем эрим туры. Высское искусство орнанентальных укращений, разпообраще и тонность испол-нения вызыванот восхищение.

#### ГОРВЫЙ КУРОРТ ДЖЕРМУК

В МСОКУЮ СЦЕНКУ получна вурого джервую пом Центральном виституте куроруподети в Москве. Заслуженный деятель ввуки вроф. В А. Александров казал о нем: «По фазико камическом у составу источник Джервую приближается в Карсбадисточные джерину в приодывается в гарома-силям». Биготворие влияне оказывает Слыжеотсическое лечение водами всточя-ка Джерим на больных печенью, ревматия исм, артритами, различении исрачающа за-болеваннями, на людей с заболеваннями сграечно-сседистёй систевы.

#### КАРМИР БЛУР (Красный холы)

X ОЛМ я развалины древнего урартского города Тейшебанян с 82 марасвия (громадиыми кушинами). Этот город ваколится в кнюжетре от Еревана и отмосится к VII веку до м. »

# Горный снег и персиковый цвет

Мы подъезжали и городу. Из тьмы Рождалось утро. В дымие синеватой Затрепетало серебро, и мы Увилели гремаду Арарата.

Он был суров. Его снега и льды Лежали низко. Он дыцзал морозом. Но у его подножья был так розов Цветущий персик. Так цвели сады

Также сочетание двух начал— Суровости и нежности. Такое Соедиасние силы и покоя... Либой на нвс- не правда ль?—подмечал.

дно пропасты и неба синева... Меч вовив и взглял подруги... Недаром же арминские апуги Пс умирают, как Саят-Нова.

И если адесь рождается поэт То он побимое дитя народа-Богат душей, как здешияя природа. Где горный снег и персиковый цвет



вид на сивер им. Г. Гукасяна

Редактор А. СУМАРОКОВ

\* ВФ 00194 Типография № 2 Главного управле ния издательства в полиграфическ ой вромыши вности Министерства ну туры Армянской ССР, ул. Ки унянца, 8